Versaflo™™°

Chargers and Battery Packs for the
Powered Air Purifying Respirator
TR-300 and TR-300+ Assemblies
User Instructions for TR-330 and TR-332 Battery Packs used with
TR-341N, TR-344N Battery Chargers.

IMPORTANT: Before use, the wearer must read and understand
these User Instructions. Keep these User Instructions for reference.

Chargeurs et blocs-piles pour les
ensembles respirateurs d’épuration
d’air propulsé TR-300 et TR-300+
Directives d'utilisation pour les blocs-piles TR- 330 et TR-332 utilisés
avec \eschargems de piles TR-341N et TR-344!

IMPORTANT : Avant de se servir du produit, I‘lmllsa(eur doit lire et
comprendre les pvesemes directives dutilisation. Conserver ces
directives d'utilisation  titre de référence.

Cargador y Baterias para Ensambles
de Respirador Purificador de Aire
Forzado TR-300 y TR-300+

Instrucciones para Batenas TR -330 y TR-332 usadas con
Cargadores TR-341N, TR-3

IMPORTANTE: Antes de usar e\ producto, el usuario debe leer y
entender estas Instrucciones. Conserve estas Instrucciones para
referencia futura.

Carregadores e Baterias para os
Conjuntos Motorizados TR-300 e
TR-300+

InstrugGes de Uso para baterias TR-330 e TR-332, usadas com 05
carregadores TR-341N, TR-344N

Antes de usar, 0 deve ler este
InstrugGes de Uso. Guarde este Instrugdes de Uso para consulta.

98-0060-0159-2_4.
34-8719-808°

A WARNING
s poductis et o a sy tat bl e oo
to certain airborne contaminants. Before use, the wearer
st rad an uncerstand he ser nsuctons pronded s
a part o the product packaging. Follow all local egulations.
In the U.S., a written respiratory protection program must be implemented
meeting al the requirements of OSHA 1910.134, ncluding training, ft testing
and medical evaluation. In Canada, CSA standard 794.4 requirements must be
metand/or
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Read all instructions and warnings before using. Keep these User Instructions
o rfeence o e auestons regaringthse s conact

for potential updates to
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Contact Information

In United States: In Canada;

ite: safety  Website: www.3M.ca/Safety
Technical Service: 1-800-243-4630  Technical Service: 1-800-267-4414

System Description

The W™ Single Station Battery Charger Kit TR-341N and 3M™ 4-Station
Battery Charger Kit TR-344N are for charging the TR-330 Standard Battery
and TR-332 High Capacity Battery for use wilh the 3M™ Versaflo™ Powered
A Purifying Respirator TR-300 and TR-300+ Assemblies.

LIST OF WARNINGS AND CAUTIONS WITHIN
THESE USER INSTRUCTIONS

A WARNING
“This product is part of a system that helps reduce exposures to
certain irbome contaminants. Before use, the wearer must read and
understand the Liser nstructions provided as a partof the product
packaging. Follow allocal regulations. In the U.S., a writen respiratory
protection program must be implemented meeding al the requirements
of OSHA 1910.134, including training, ft testing and medical
evaluation.In Canada, CSA standard 294.4 requirements must be

suse may resut i nury, icknessor death. Forproper se, 500
supervisor, User Instructions, or call 3M PSD Technical Service in USA
a11-800-343-4630 and i Canadaat 1-600-267-4414,

The 3M™ Battery Packs TR.330, TR-332, chargers, and the TR-300
and TR-300+ PAPR assemblies are not intnsically safe. Do not use

Charging cradle setup:

« 3M™ Single Station Batery Charger TR-341N: Insert the DC supply
cord from the 3M™ Power Supply TR-941N into the cradle. (Fig. 12).
Plug the power cord into an AC power source (100-240V), such as a
wall outiet

» 3M™ 4-Station Battery Charger Tray TR-44N: Insert the 3M™ Battery
Charger Gradle TR-340 into one of the charging ports on the TR-944N
and siide back to lock into place. (Fg. 1b). (NOTE: the TR-941N power
cord is not used with the TR-340, when the 4-station Charger is used.)
Insert the DC supply cord supplied with the kit nto the 4-station base.
Plug the power cord into an AC power source (100-240V),such as
‘awall outlet. You may charge any combination of up to four 3M™
Battery Packs simultaneously.

NOTE: The 3M™ Battery Charger Cradle TR-340 and 3M™ 4-Station Battery

Charger Tray TR-944N do not use the same power supply. Use only the

power supply supplied with your charger kit.

4

hargerar leanand e of dbrs. st th bty pak o i ™
tery Charger Cradl TR-340 by iiding the back end of th battery pac

it et fontenddown and ik e (0.2 charing il begm

Refer o Fig. 4 and Table 1 in the *Specifications” section

Instrctions for alistof charger LED displays and meamnw b baﬂery

charge times

Removal

= Press bl releas tab and ftup on bttery pack o remove fom

. Tne 3M ™ Battery Charger Cradle TR-340 can remain attached to the
cradle forward and lft out. Be careful not to pinch fingers as the cradle
slides forward.

Refer to the “Storage” section in these User Instructions for information on
short and long-term storage of the TR-330 and TR-332 battery packs.

ILITY: Except as provided above, 3M shall ot be fiabl or

Battery Life Approx. 250
I

information

f the
original capacity”

“Over the course of the first year
of service when used under
recommended conditions

Battery Pack Storage Temperature | Range: -22°F to 122°F
(-30°C 10 50°C)
Optimal: 59°F (15°C)

Battery Pack Shelf Life 1 year suggested shelf Ife from the
date of manufacture when stored
in original packaging. The LOT

o s n thebatery husing LDT
number format (YWWX):; YV
of manufacure W = ek of -
year (See Fig.5)

Maximum Continuous Time on Battery pack may be stored
Charger indefinitely on the charger
Charger Power Supply
3M™ Power Supply TR-941N (for
§ingle Staton Charger):
« ACinput 1002404 5060150
« DCOutput 19V;2,
. Fuse Fuse is nm user replaceable

3M™ Power Supply for TR-944N
o 4-Staton Crarger Base

* ACInpu 100-240; 50-60 Hz; 2A
. DC omnm 19V; 7.89A

Symbol Description

Do not throw battery intrash. Dispose of
product as directed by local reguiations

Do not throw electronic waste in trash.
Dispose of product as directed by local
regulations

1ABI
resnmsmlemrany loss or damage, whether direct, indirect, Icidenta, specil
, arising out of sale, use or misuse of 3M™ Vers:

e o e aas iy oo i rodocts T REVEDES SET

FORTH HEREIN ARE EXCLUSIVE.

NOTE: Because 3M™ Single Station Battery Charger TR-341 and 3M™
Battery Charger TR-944 may produce radio frequency energy, 3M is

providing the following information pursuant to FCC regulations.

pl
This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the
following two conditions: 1) this device may not cause harmful nterference,
and 2) this device must accept any interference received, including

plant

interference that
NOTE: hiscuipmerthas ben tstadard fourd o comly it s o

@[3

TROUBLESHOOTING

"o reduce expostre to hazardous voltage:
ot attempt to service the chargers. There are no user-serviceable
parls inside.
b, Do not substitute, modify or add parts to the chargers.
c. - Inspect the chargers and power cords before use. Replace if any parts
are damaged.
d. Do not use the chargers outdoors or in wet environments,

pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are
harmful

des\gnen I

the equipment s operated in a commercial environmen. This equipment

generals, ses,andcan radite radofequency eneroy and. ot nstaled
instruction manual,

teftence { adip communicatos. Operaton f s guprert na

residential area is likely to cause harmful interference in which case the user

will e required to correct the interference at user's own expense.

Industry Canada
(CAN ICES-3(A) / NMB-3(A)

PARA
In United States, contact: En Estados Uridos:

Use this table to help identify possible causes and correctve actions for
problems you may experience. Contact 3M Technical Service to hel identiy
possible causes and corrective actions for any other problems.

may result in injury, sickness or death. For proper use, see supervisor, User
Instructions, or call 3M PSD Technical Service in USA at 1-800-243-4630 and
in Canada at 1-800-267-4414,

A\ MISE EN GARDE
Ce produit fait partie 'un systéme qui réduit Pexposition
s conainant eh suspensin das it Avart
dutiser e produi, 'uisateur doit lre et comprendre les
directives d utlsaion mum-es avec celui-ci. Suivre tous.
5 locaux. Aux Etats-Unis, U
respraloe écrt,conoroau ogement 1910.134 o [0S, o matére
de formation, d'essai d'ajustement et d'évaluation mécicale doit étre mis
sur pied. Au Canada, se conformer a fa norme 294.4 de la CSA etou aux
xigences de ot compéent d  16gn, o caséchant Une
uvaise
fa mort. Pour tout e entton adéqal docoprodt,
fre | Temballage, consulter

Ia Division
protection individuelle de 3M, aux E.-U. au 1 800 243-4630 et au Canada au
1800 267-4414.

A ADVERTENCIA

el aire. Antes de su uso, el usuario debe leer y entender las
iones incluidas como parte del empaque del
producto. Siga lodzs las regulaciones locales. En Estados Unidos debe

norma OSHA 1910.134,
prueba de ajustey evaluacion medica. En Canadé, se debe cumplir con los
fequstosde a norma CSA 2944, os st o rsdsn b,

muerte. Para su uso auecuadu consulte a su supervisor, lea las insiocciones
o llame a 3V en EUA al 1-800-243-4630. En Canada llame al Servicio Técnico
al1-800-267-4414. En México llame al 01-800-712-0646.

ERTENCIA
Este produto faz parte de um sistema que ajuda a proteger
conira determinados contaminantes suspensos no ar. Antes
de uso, 0 usudrio deve ler e compreender as Instrucdes de
Uso fornecidas como parte da embalagem do produto.

Siga todas as requiamentagoes locais. Mo El 0 Bl um progama

de protego respiraloria por escrito

deve
{as 05 1oQuH05 6 OSKA 1610.134 6o FUNDACENTRO PPy incundo
a formagéo (ireinamento), testes de ajuste (Fit Test) e avaliagdo méica, etc.
0 Programa de Protegao Respiratoria (PPR) da Fundacentro no Brasil. No
i tos 794.4 padides C: r

‘em enfermidades ou morte. Para uma utiizagao correta, consulte as
Instrugaes de Uso, supervisor, ou ligue 3M PSD de Servigos Técnicos nos EUA
em 1-800-243-4630 € no Canadd em 1-800-267-4414 & na 3 do Brasi
0800-0550705.

Website:
Technical Assistance: 1

ter 3M products: ra otros productos 3M:
1-800-3M-HELPS or 1-651-737-6501 1-800-3V-HELPS o 1-651-737-6501

Fig. b

in flammable or explosive atmospheres. Doing so may result in . i o " - RENSEIGNEMENTS PARA MAIS INmRMAGﬁES
Serious injury or death. Battery Pack Connection to TR-300 and TR-300+ Series Fuse Rating 2501; 15 Fuse is user replaceable Problem Probable Cause Corrective Action SUPPLEMENTAIRES stados Unidos, entre om
3. Aways correctly use and mainain the Lithium-ion battery packs. PAP! Charger Poweron | AC power cordnot | Check alpover Aux Etats-Unis: sontato com;
a 2y cause fire or explosion or could adversely Refer o the User Instructons for the 3M™ Versafla™ Powered Ar Puriyin Table 1 § indicator not it comnectedtowall | supply connections Intemet
fect respirator performance and result in injury, sickness or i wered AT Puriying Battery Charger Display starce tscnmque o0 35 4080 Ak e 800545 4840
. Respirator TR-300 or TR-300+ assembly for specific directions on connecting Switch to alternate. produit ra outros produtos 3M:
& Bortchage btrs it upprovd shrrs n ncose and disconnecting te atey pack fom the PAPR ui orango LED (ef) | Groen L0 (miday | Baten Oharge Power codrot | powersource TR0 BrShrT 6517975501 1S00 L HELRODL 18517576501
cabinets without ventiation, in hazardous locations, o near sources Battery Pack Charge Status 9 Status comnected to charger
of high heat. Bat harge status is indicated by pressing the indicator button on the P p— Power supply not Rerove and feseat
b. Charge in an area free of combustible material and readily Top ol e b hanery (Fig. 3. Number of bars iluminated indicates approximate On - steady off Lo o Tonctonma
, ﬂmt?veii- battery pack charge capacity (5 bars: 80-100%; 1 bar: less than 20%). 55 than 90% charge u )
. Do not immerse.
d.Do ot use, charge, or de the NOTE: pack ages, it A olde batery On-steady On-SlowFlesh | TIeKE charge mode o
90% charge properly in multi-base
emperatuf Imis lpl?gkgbgne:ﬂ‘d‘ leti hé le (1. after a char le, only 4 bar - z
4. Dispose of Lithium-ion battery packs according tolocal regulations. Do i 5 bers after completng a charge cycle .. after a charge cytie, only 4 bars o On - Stead Fully charged Battery will not o nto | Batery is fully No action necessary
not crush, disassemble, dispose of n standard waste bins, i a fire,or lightndicating 60-80% of original capacity is avaiable). Y v charge mode charged Remove bty and
send for i pose of battery pac} y Fault Gondition - See femove battery an
may lead to environmental contamination, fire o explosion. The Lithium-ion battey packs do not require a leam cycle to calbrate or 0n - Quick Flash On-QuickFlash | “Troubleshooting” Battery notseated | reseat in cradle
re-calibrate the battery pack charge indicator. However, it may take up to 2y incradi
5. To reduce exposure to hazardous voltage: » battery o reath ts section propey in cradle Cleananddy
Do ot atompt o soiethe charer.Trere aonousr capacity and clamed run times, poe———— Bateryorcharger | clectica conacts
vi inside.
- ‘contacts are di
b. Do not substitute, modify or add parts to the chargers. CLEANING, INSPECTION, STORAGE AND On- Slow Flash orf temperature oo hot y Replace battery
. Inspect the chargers and power cords before use. Replace if any Defective battery el charger
parts are damag . B
USE OF THE BATTERY PACK AND CHARGER. P ' DEFINTIONS OF PRODLCT ICONS Bateyotor | fron oo
too cold
3M™ Battery Packs TR-330 and Soerts the battery pa y charge device marki i Glean contacts and
ful ofits Liqui i the plastic. Use the following — Battery/charger reseat in cradle
d under cleaning: Symbol Description electrical contacts e ]
first year of: N a1 uSo of th battery and natural  batte 1. Do not immerse the battery charger into any type of liquid. Wipe the ase using; replace
s o st th battory's avalabie capacity-which resuts housing of the charger with a dry cloth (pre-moistened cleaning cothes Sattery has been batery and remove
ina decrease In run ime. Use and charaing of the Avoid contact with the 4 charging pins; if they To reduce the risk of njry,user must Y
a decease n run me. Use and chrging o oxposed 10 water
reduce the become damp, allow to dry before charging. read instruction manual b Dnn d acceptzble
attery's avaiable capecity. Batteries may contnue to be used as they age, 2. While stil o the blowier, wipe the housing of the battery pack with a soft beyon
long as battery run time is sufficient to power the PAPR for sufficient time to cloth moistened with mild cleaning solution.
safely perform the given task and exit the contaminated area. 3. Rinse the battery \g by wiping with a soft ith hot om
- clean water. Wipe dry. during chargin charger immediate)
The mvamg numehnes il help maximize useful lfe of the 3M™ Battery 4. Remove battery and wipe down top of battery pack, if needed, with a dry Warning (>n§~g o?’ec? Rep’\gne battery andy
Packs. Contact 3 Technical Service for additonal quidance if needed cloth. Avoid contact with the 4 charging pads; f they become damp, alow remove from further
. Banerv shuum be charged immediately and fully upon receipt to dry before reinstalling on blower o charger. service.
Inspection Ertor message (amber | Faultcondition Remove battery from
ger assembly all necessary Warning - See product User Instructons and green light cradle and reinsert.
replacement or repairs must be made before each use. flashing quickly -2 per Defective battery Reseat cradle in
1." Inspect the power base and cradle fo cracks or other damage. second) docking station f
2. Inspect the power cord for frayed wires o other damage. Contact 3
+ Batteryshould be fuly recharged at leas very 9-12 s, 3. Inspect the battery pack case for cracks or other damage. . N Technical Service.
« Power supply: 3M™ Battery Charger Crad\e TR-340 must only be used Remove from service and dispose of properly if any damage is noted. angerous voltage Replace battery and
‘with 3M™ Power Supply TR-941N. The 3M™ 4-Station Battery Charger 4. Ensure electrical contacts are clean and dr remove from further
Tray TR-944N must umy o Wi 0 powes iy el 5. Ensure the battery is abl to Securely connect to the motor/blower unit sevice
ries,
 Charging temperature: The battery pack must have an internal Storage Charger indicates Battery pack has Remove battery pack
°F (0°C) and below 104°F (40°C) in order to charge.  Range: -22°F to 122°F (-30°C 10 50°C) Power ON o OFF complete charge, but | reduced capacity from service and
Outside of this temperature range, the charger wil indcate a temperature ~~ Optimal: 59°F (15°C) tery pack on-board | due to age, damage, | replace with new pack
fat ot ambar LED ) nd il ot e Crarprg st Disposal charge status gauge | or use outside
‘when battery pack temperature is within range. Dptm\a\ internal bat isposal shows less than 5 recommendation in
charging temperature is 68°F o 77°F (20°C to 25°C). Repeated chargmg © B | and iy upon recept bars se User Instructions:
ous ;dmme optimal temperature range will 'ed"m battery run time and Dispose of Lithium-ion battery packs according to local environmental ¢4* E Bm% s:g:mu be fully recharged at least :Sé‘\:ter'y' packv;t“u"es r‘w:t gh:;gmg \ocanonlor" . Charg‘e baﬂeg in
. regulations. Do not crush, disassemble, dispose of in standard waste bins, every 9-12 months ully charge within the | battry excessively hot | room temperature
e o o o ereages, ina e, o send o ncinératon, Faiue (o progery dispoe of b stated charge times location. Allow battery
at higher selected airflows, and due to naturally occurring aging of the. Packs may firo or explosion. temperature prior to
battery pack. ‘The charger contains electronic components. Do not throw in trash. Dispose of Charging battery pack charging.
* When 1o restart after hute regulations.
following a low battery alarm. Doing So may ‘deep discharge the battery, TR-944N charger does | Blown fuse in charger | Replace fuse 250;
Rech: battery at not power up when 15A
the end of each day’ use, even f the battery is ot fulycischarged, wil 90% charged battery pack plugged in
heb pm\ong e e of e e
. Tang: Do ot expose bty pack o temperatures — Battery pack doesnot | 1. Battery contacton | 1. Check that the
ov 130 01 TS 13300 i 00 i vt by power motor blower | battery pack or blower | batery contact s not
s il it ety gec ampora et A0 55) SPECIFICATIONS Fully charged battery pack ged bent or broken
while motor blower is in use.  tis happens, immediate e Battery Pack
contaminated area. The molor bovier wilshut down “ahen th nemal 2. Contaminant on | 2. Ensure battery
battery temperature reaches 140°F (60°C). e oo battery or blower contacts are clean
*  Serviceable parts: There are no user serviceable parts inside either the NOTE: Consult a transportation Maglmum ambient temperature 3. Fully charge the
battery pack case or the chargers. Do not attempt o open; doing 50 wil Specilstfor any requrements 60°C/140°F 3B Battery pack contact
Void the warranty. or limitations pror o transporting Somplely dscrared | Wty o
« Disposal:To properly dispose of the battery packs follow local regulations lthium-ion battery pac (no charge) Repair
‘or contact call2recycle.org at 1-877-723-1297. The charger contains. TR-330 and TR-332 are shipped
electronic components. Dispose of according to local and government ‘compliant with UN 38.3 Rechargeable Lt 4. Battery intemal 4. Replace battery. Do
reguiations safety circuitrpped | not exceed battery
Weight: during cleaning cleaning guidelines
« 3™ Standrd Battery TR~ | Approx. 8 ounces (220 grams)
330 5. Battery internal . Separate battery
. 3 safety circuit ripped | and charger; contact
— s ioh Capaciy Battery | Approx. 13 ounces (380 grams) Do notncinerate during charging 3 Warrant and
Check www.3m com/workersafety fo potential updates to these User epair
Instuctions. Electrical
*  3M™ Standard Battery Nominal 11.1Vdc, 2.6 Ah., 29 Wh
OPERATING INSTRUCTIONS T30 IMPORTANT NOTICE @ ko o
« 3™ High Capacit Battery | Nominal 11.1Vac, 4.8An, 54 Wh Dorot crush T B S ety
. The 3M™ Battery Packs TR-330, TR-332, chargers, and the TR-300 Ths%2 ‘component parts will be free from defective materials o warkmansmp at
and TR-300+ PAPR assemblies are not intrinsically Safe. Do not use. %nmtgagmyrfr Nec»;‘.r Battery m‘m:dmm:;ﬁjgadsfhg;daxl::m;m D:mggﬁ"bgm’g »‘z': xw(:zmﬁs
o A, e atgspheres. Doing 5o may resuftin Cen o comeletng Charge Do notremove o replace batteryin products User Istructions andlor recommendations. T only 3M obiigation
2. Aways correctly use and maintain the Lithium-ion battery packs. 3™ Standard Battery Approx. 4-6 hours* hazardous lcation oy e e ot S o g produet
Failufe 10 do so may cause fire or explosion or could adversely TR-330 chare any defective pats o the s peomralor Prod
 rosult i injury. SiCKNESS or « 3M™ High Capacity Battery | APprox.8-12 hours* returned to 3M in accordance with the instructions below and found by 3M to
Geath, ory, TR have been defective or during the warranty period as applicable. This warranty
. * Estimated system run time based oes ot aply o any pats e beenmisied, alred o rad o
. Do not chargs basteries with unappruved changers, in enciosed on testing with a new battery and Do not open battery pack tempted, or have been sumemea {0 abuse acidentlorgtherwise. The
cabinets without ventiation, in hazardous locations, o near sources Ther ot BB°F (0°0), Actual yetom
of high heat. V brio ¢
un time may be extended or o Compona suah o bt ot et A, oo e,
b.Charge in an area free of combustible material and readily shortened depending on flow level shrouds, hoods and head covers, and visors
ontored. selected, system configuration and
. Do not immerse. environment. Recyciable, rechargeable battery Warranty time periods for specified parts:
d. Do not use, charge, or utside the - R Blower Unit, excluding consumables: 2000 hours of use or 1 year
temperature limis. Battery Pack Charging Temperature | Optimal: 68°F to 77°F from date of purchase, whichever occurs sooner
Conditions ez - Batteres: 250 cycls or 1 year fom date of purchase, whichever
each use. Range: 32°F fo 104°F occurs sooner.
Charge the battery pack 055 oot e gers, SAR Valves, SAR Panels, )
e et s o outside of this range. Recycle properly " and Respiralory Faceshields, Hard i and Helmets, excluding
attery pack. Properly dispose of the battry pack and repiace. Time o o consumables, T year from date of purchast
2. Place chargers in a cool, well-ventilated location free of particulates o 3Mw Standam Battery Typically less than 3 hours - COmonitors, 2 years from date of W’f"m
other airbome contamination
oF 1o 77°F (20°G to 25° EXCLUSIONS TO WARRANTY: THIS WARRANTY IS EXCLUSIVE AND IS IN
Optimal charging temperature rangs: 68°F to 77°F (20°C to 25°C). . SMW ngh Capacity Battery | Typicaly less than 3.5 hours China recycling LIEU OF ANY IMPLIED WARRANTY OR CONDITION OF MERCHANTABILITY,
Full charging temperature range: 32°F to 104°F (0°C to 40°C). Do not FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE OR OTHER WARRANTY OR
charge outside of this range. 'CONDITION OF QUALITY, EXCEPT OF TITLE AND AGAINST PATENT
INFRINGEMENT.
i .
AVANT-PROPOS MODE D’EMPLOI SPECIFICATIONS Explication des éti Vappareil qui fournissent des Probleme. Causes probables | Mesure corrective
Lire toutes \gs directives et lmses en garde zvznﬂ ‘utilisation. Conserver cesns BlﬂC'P“&S rmgmngmgms relatifs 2 la sécurité oo ” " - prove— "
] e chargeur indique capacité e e bloc-piles
communiquer avec e Sem:e ocmrnn . Couleroste wwwﬁm 1. Los blocs-pies TR-330 T332 W, s s e e Lirium-ion Symboles Description une peine charge, | bloc-pils est réduite | hors service etle
ventuelles mises  jou puise TR-300 ot TR-300+ REMARQUE : Consuter un mais Findicateur de | en raison de Iage ou | rempiacer par un neut
dutilsation. dans des spécaliste du ransport pour rargercompltement e plesneues charge du bloc-piles | d'un dommageou
N atmosphéres inflammables ou explosives. Une telle utilisation connaitre toutes les exigences immédiatement aprés les avoir regues affiche moins de parce qu'il a été utilisé
; peut provoquer des blessures graves ou la mort. ot resmcnons applicables avant Recharger commetemem la pile au 5 barres sans tenir compte des
Etats-Uni 2 mmows utiiser et entretenir correctement les blocs-piles au lithium- porter des blocs-piles au ‘moins tous les neuf a douze mois. recommandations des
ite Web Mcomivorkersaity SIEHG w3 carSfety ncer hiumon présentes directies
Sl o a0 SES AR Ser e 392674414 ne xploton s i ltaach b tesprateur ot provoquer Les blocs-pies TR-330 et TR-332 dutilsation
des blessures, des problémes de santé ou sont expemes en conformité a la
Desc n du systeme Bloc-piles sous charge Le bloc-piles ne Emplacement de la. Charger la pile &
La tousse de havgeuv pout uto i TRLS4TN QU ot ouss e g &N D e s Pl et i chergelr non "“"“"“"“e' dans des fome se charge pas charge ou pile rop mpérature ambiante.
s e coaet 398 s o ponts dosrcosdo o o bt R T s
respirateurs d'épuration dai propulsé TR-300 et TR-300-+ Versaflo™ 31 . Charger dans un endroltsurvellé exempt de matéra.x * Bl ples siancard Environ 220 8 02 Bloc-plles chargé 4 90% ambine i d a
charger.

LISTE DES MISES EN GARDE ET DES
AVERTISSEMENTS ENONCES DANS LES
PRESENTES DIRECTIVES D'UTILISATION

e produit fait parte d'un qu rédult Pexposi ins

Coamiarts 4 suspenso dans i Aant duliser o mm
Tatlsteur dof o et comprenre los mrecnvesdulwsanﬂnlouvmes
avec celui-ci. Suvre tous les réglements locaux. Aux Etats-Unis,

un programme de protection respi
regment 1910134 de FOSA.en matier do foration 'essal
d'ajustement et d'évaluation médicale dot étre mis sur pied.

Canada, se wnfmmev ala norme 294.4 de |a CSA etiou aux ex\gences

c.Ne pas immerger.
.M s ler,charer 1 nipose s ples en ot e 4 page

REMARQUE : Charger le bloc-piles immédiatement aprés I'avoir requ et aprés
chague utiisation.

charge du bloc-piles

* Bloc-piles haute capacité TR- | Environ 380 g (13 02)
33230

Electrique

« " Bloc-piles standard Tension de sorti nominale de
330 MO 11,1 Vec, 26 A, 29 Wh

Tension de sortie nominale de

« Bloc-piles haute capacits TR-
332 3M"° 11,1V c.c., 4,8 A0, 54 Wh

Inspecter le bloc-pis. Si
e pas e charger: et Ptz et o A’
remplace

utilsation peut pro
Pour ot ronsoighemont s 1 tlisaton adbquatode o podU o
les diectives d utiisation sur emballage, consulter son superviseur
ou communiquer avec le Service technique e la Division des produits
de protection individuelle de 3M, aux E.-U. au 1 800 243-4630 et au
Canada au 1 800 267-4414.

Lesblocs-pls TR-230 el TR-332 " o chargurs o s crmbls
respirateurs d'épuration dairpropulsé TR-300 et TR-300+ ne sont pa
intrinséquement sécuritaires. Ne pas utiiser dans des atmospheres

des blessures graves ou la mort.
Toloursulisr ot etteir comacement e bos-ples a -

iatoie bort conforme au 2 Pere hergeurs dans unandrot ks vl axempt e
particules ou de contaminants en suspension dans I
Plagadotempsatures ptimles pou acharge azsc
°F)
mage 0240°C
ures, une maladie ou la mort. (822 IM"F) o s csgor nors s Gt plag.
3. Montage du support de charge :

« Trousse de chargeur pour une pile TR-341N 3M" : Insérer le cordon
dalimentation c.c. de a rousse de chargeur pour une pile TR-

‘941N 3M" dans le support de charge (Fig. 12). Brancher e cordon
dalimentation dans une source d'alimentation c.a. (100 2 240 V), par
exemple une prise de courant murale.

« Chargeur pour quatre piles TR-944N 3M° : Insérer le support de
charge TR-340 3M" dans I'un des ports du chargeur TR-944N et le
faire glisser pour le verrouller en place (Fig. 1b). (REMARQUE : Lorsque
T'on utiise le chargeur pour quatre piles, le cordon d'alimentation TR~

Yest pas branché au support TR-340, Brancher le cordon

{ provoduer

m;s blessures, des. pmhlnmns de sants ou la

o plesav n crgta on kol ans des

dalimentation c.c. fourni avec la trousse dans a base du chargeur
pour qualepls Brancher lo nnmnn dalimentaton dans ne source
224

murae. Il est possmle de charger ki vmnnne quelle cnmhmalsm\ dau

armore:
& progimité de sources de chaleur inense.

b. Charger dans un endroit surveillé exempt de matériaux
wmnusnb es.

c. Ne pas immerger.

dhe pas unuser charger i entreposer les piles en dehors de la plage

Fig.3
100%
Fig.4
YYWwx
Fig.5
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Meme les blocs-piles au lthium-ion au rebut conformément aux
réglements locaux. Ne pas broyer, démonter, metire au rebut dans un

REMARQUE : Le support de charge TR-340 M et e chargeur pour qualre
pies TR-944N M n'utiisent pas le méme bloc d'alimentaton. N'
Quo e bioc dalimentaton ourn ave 1 rousse do hargeur de il

4 1a ple et

u chargeur e pile sont pvnpms et exempts de débris. b b pies
3M en en fasant

I amem e Appuersur avant o o les o encencheren iace

(Fg. 2. . Con

incinérer.

suiter [a Fig. 4 et e tableau 1 de la section

provoquer un incendio ou une nwlnslm

obtenir a liste:

DEL du chargeur et leur

Mesures pour réduire

a.Ne pas tenter de réparer les chargeurs. s ne contiennen aucune
piéce qui peut éire réparee par tiisateur.

. Ne pas substituer, modifier ou ajouter de pidces aux chargeurs.

. Inspecer les chargeurs et s cordons d'alimentation avant de les
utiser. Les remplacer s'ils comportent des pieces endommagées.

. Ne pas utser les chargeurs a Fextérieur ou dans des milieux

umides.

UTILISATION DU BLOC-PILES ET DU CHARGEUR
Les blocs-piles TR-330 et TR-332 3M" peuvent fournir I équivalent d'environ
250 cycles de charge et de décharge complets tout en conservant 80% de
leur capacité d'origine, lorsqu'on les utiise conformément aux conditions

s durant leur premiére année d'utilisation. Ltiisation

g

Retrit -

« Appuyer sur la languette de dégagement bleue située sur e bloc-piles,
puis Soulver l bloc-pile pour e rtier du suppor

+ Le support de charge TR-340 3 paut, demeurer branhé au
chargeur pour quate piles TR-944N 3" si on le désire. Pour
dégager e support de 1a base, appuyer sur Ia languette de dégagement
ovale située sur a base, fire glisser le support vers 'avant, puis le
‘soulever. Prendre soin de ne pas se pincer es doigts lorsque I'on fait
glisser le support vers Iavant.

Consulter a section « Entreposage » es présentes directives d utilsation pour
en savoir davantage sur Ientreposage a court et  long terme des blocs-piles.
TR-330 et TR-332.

normale de la pile et le

graduellement sa capacit, ce qui se raduira par une diminution de son

temps dutsation. Utilsation et a charge de la pile autrement que selon
capacits

d fagon permancnts, O et contnuer i e

du bloc-piles aux respirateurs d’épuration

d’air propulsé des séries TR-300 et TR-300+

Consulter les directives d utilisation de I'ensemble respirateur d'épuration

dair propuisé TR-300 ou TR-300+ Versafl"* W pour obtenir les
etson

Capacité uiled'un bloc-pies neuf
‘apres un cycle de charge complet
" Bloc-piles standard
TR-330 M Environ 4 2 6 heures*
* Bloc-piles haute capacité TR-
332.3M Environ 8 2 12 heures”

* Durée de fonctionnement du
stéme évaluée selon un essai

effeciué avec un bloc-pies et

unfillre neus a 20°C (68°).

La configuration du systéme,

Tenvironnement dans lequel il

estutiisé et e débit sélectionné

peuvent prolonger ou fédire

Ta durée de fonctionnement du

systeme

Température pour la charge du Optinl 20“‘: 425
bloc-piles (68
Plaqe fohabc (328104°F) Ne
pas charger hors de cette plage

Bloc-piles pleinement chargé

Température ambiante maximale de
60°C (140°F)

Pile au lithium-fon rechargeable

Ne pas incinérer

Ne pas éoraser

D

Ne pes retirer o replacer la pile dans
un endroitdangereux

Durée de charge

« Bloc-piles standard Normalement moins de 3 heures
330 M

« Bloc-piles haute Normalement moins de 3,5 heures.

capacité TR-332 3M°

Durée ute de la pile Environ Féquivalent de 250 cycles
complets de charge et de décharge
(en fonction du maintien d'une.

capacité de 80%)°
* Durant leur premieére année

dutilsation, lorsqu'on les utiise:
conformément aux conditions

Plage de températures Plage :-30 4 50°C (224 122°F)
d'entreposage des blocs-piles Optimale : 15°C (59°F)

Duré des :

blocs-pies de 1 an a partir deIa date

de fabrication lorsqu'ils sont
entreposeés. Le code de LOT
estinscritsur e boitier du
bloc-pies. Format du numeéro de

=année de
fabrcation; WW = semaine de
Iannée. (Voir Ia Fig. 5)

On peut entreposer les blocs-piles

Durée continue maximale sur le
chargeur indefiniment sur e chargeur

Bloc d’alimentation de chargeur

suffisant pour alimenter en
T w Texécution d'
T ottt Crr

utils a maximiser la durée utle
gt piles M. Cnmmumquel avec Ie Service technique de M pour
obtenir davantage de conseils.
« Charger complétement les piles neuves immédiatement aprés les avoir

Recharger complétement a pile au moins tous les neuf a douze mois.
Bloc d'alimentation : Utiser e support de charge TR-340 3W'**
uniquement avec le bloc dalimentation TR-941N 3M"°. Utiliser le.

Etat de charge du bloc-piles

Pour afficher I'état de charge du bloc-piles, appuyer sur e bouton indicateur
situé sur e dessus de la pile (Fg. 3). Le nombre de barres affichées indique
Te niveau de charge approximatf du bloc-piles par rapport @ sa capacité
initiale (5 barres : 80 a 100%; 1 barre : moins de 20%)

Bloc d'alimentation de chargeur
pour une pile TR-941N 3"

¢ 1002240V,50 260 Hz, 1.5
* Sortiecc. 19V,2,37 A

 Fusible 'mel\)wsamur e peut remplacer le

REMARQUE v ot
in bloc-piles qui e
et aicher s de & e aprés un cycle e nhalge complet o ex,
4 barres seulement s'alument aprés un cycle de charge, indiquant une charge
ute de 602 80% de la capacité dorghe)
ewonner oot e dicatur d e 6o carge s pewentcopencant
atteindre leur pleine

de sa capacité. Un

canacrmel les temps d'utiisation indigués.

NETTOYAGE, INSPECTION, ENTREPOSAGE ET

e rgeur

pour qualre piles TR-944N M

© Enréeca 1002240V,50 260 Hz, 2

« Sotiecc 19V,7,89A

o Calibre du fusible 250V; 15 A Lutiisateur peut
remplacer e fusible

Tableau 1
Affichage du chargeur de pile

Ne pas ouvrir le bloc-piles.

Le chargeur TR-944N | Fusible sauté Remplacer le fusible
ne se met pas sous 250V,
tension lorsqu'on le

Le bloc-piles 1.Lecontactdela [ 1.Vérifer i le contact
n'alimente pas le pile ou du moteur est | de la pile est plé ou
souffleur a moteur. | endommagé brisé

2.llyades 2. S'assurer que les
contaminants surle | contacts de la pile
contact de lapile ou | sont propres
du souffleur 2 moteur
3. Charger le bloc-
3.Lapile est piles complétement;
complétement communiquer avec le
déchargée (aucune | Service de garanie et
charge) de réparation de 3M
4, Le circuit de 4. Remplacer la
sécourite inteme du | pile. Sen tenir aux
bloc-piles a sauté fignes directrices
durantle netioyage | de nettoyage du
bloc-piles
5. Le circuit de
séourité inteme du | 5. Séparer a pile
bloc-piles a sauté etle chargeur;
durant a charge communiquer avec le
Senvice de garantie et
de réparation de 3M
AVIS IMPORTANT

GARANTIE: S geant que o e rsprouts  puraton 3 propuse
p

Composats, semm oxempts 6 lout éfautde matérau st facaton

pendantes pérodes mentiomnées  confon quis soent enicenus et
prod

Pile recyclable

Recycler convenablement

Recyclable en Chine

Ne pes jeter la pile & [a poubele. Metire
le produit au rebut conformément aux
réglements locaux

Ne pas jeter de rebuts électroniques 2
Ia poubell. Metire le prodit au rebut
conformément aux réglements locaux

Conforme aux normes dela Calfornia
Energy Commission

DEPANNAGE

MISE EN GARDE

Mesures pour réduire Iexposition aux tensions dangereuses :
Ne pas tenter de réparer les chargeurs. s ne contiennent aucune
piéce qui peut étre réparée par [utiisateur.

b. - Ne pas subsituer, moifier ou ajouter de piéces aux chargeurs

. Inspecte s chargeurs e s cordons dalimeniaton avan e es

licables. L' e mver de
présente garantie est, & son gre, de réparer ou de remy g\acergrammememmut
composant défectueu durespfaeur Versaflo™® M1 quiu estreloumé
vapté e qul, sn son &
0

La
présente garantie ne couvre pas les composants qui ont &6 mal uiisés, qui
ont été modfiés, qui ot subi des tentatives de réparation ou qui ont fait objet
d'une utiisation abusive, d'un accident ou autre. La garantie prolongée ne
Sapplue pas menes 1on durables, aCCeSSoires 0u composants en lssu
y compris, mais san
Yol cagouls et poege-tes el olres.

Périodes de garantie de certains composants :

- Soufflur 3 moleur pour espiateurs épuraion daf prouise
(exception faite des produits consommables) : 2
dutfisatonouun an  ar e dat d'achal, Son'a emire

ventual

 Pies 250 cycles ou un an  partir de la date 'achat,selon la premiére
éventualité.

- Chargeurs de piles, soupapes de respirateurs d'épuration d'air
oS, panrea i fepiates purson o prpss xchent
les biens non durables, et écrans faciaux, casques durs, et masques,
excluant les biens non durables, 1 an a partir de la date d'achat.

- Détecteurs de 0O : deux ans  parti de la date d'achat.

EXCLUSIONS AU TITRE DE LA GARANTIE : LA PRESENTE EAI‘(ANTIE o
CONDITION EST EXCLUSIVE T TIENT LIEU E TOUTE GARANTIE
CONDITION IMPLICITE DE QUAL INDE ET D’ Am\mnuu AUN
SAGE PARTICULIER 0 OF TOUTE AUTRE GARANTIE O CONDITION DE
QUALITE, A LEXCEPTION DES GARANTIES OU CONDITIONS RELATIVES
AUX TITRES DE PROPRIETE ET A LA CONTREFAGON DE BREVETS.

LIMITE DE RESPONSABILITE : A I'exception de ce qui précéde, 3M ne saurait
éire tenue responsable des pertes o dommages irects, narect, speca,
s dol ise
utiisation des produits Versaflo" Vincapacité de I st
s'en servir, LES RECOURS ENONCES Aux PRESENTES SONT EXCLUSIFS.

REMARQUE : Le chargeur pour une pile TR-341 3M" et e chargeur pour
quatre piles TR-944 3M" pouvant emetire des radiofréquences, i foui

utiser. L

d Nepasunlwser‘ h al'extérieur ou dans des milieux humides.

dela ré

Consuler ce tableau pour connaitre les causes probables de problémes et
porter. Communiquer avec le Service technique

chargeur pour quatre piles TR-944N 3M" uniquement avec e bloc Etat de charge de
imetaton foum. Pour sssure une charg sécurfire desple; MISE Al DEL orange (gauche) | DEL verte (milieu) la pile
n uﬂhw que les combinaisons indiquée: Toujours suivre Ies nmmques relatives a I'hygi
* Température de charge : La temwamre interne du bloc-piles doit étre employeur pour les contaminants spécfiques. auxque\s le syﬂeme adte Mode de charge
suneneure 4 0°C (32°F) et inferieure a 40°C (104°F) pour pouvoi se Alumée - continue Ereinte o0
arger. Hors de cette plage de températures, le chargeur signale une targe inférieure
citeu o cemperamm (clmnmemem \em d'une DEL ambre). La charge Nennyage a90%
0.l e pas uliser d shant pout neftoyer e bloc-plesau e chargur es - P
Vintérieur de cette plage. La tempevamve de charge d . Voici la. Allumée - continue i .ﬂiﬁiﬁm Mug; a znz\e vgglme
bloc-pies est de e AL une n : coerobater i
jtuant ladurée 3 e chargeur uy i - - "
dutiisation et Ia durée e vie du bloc-piles. du chargeur d'humecter Eteinte Allumée - continue Charge compléte
« Durée dutiisation : La durée d'utiisation d'un bloc-pies pleinement i préaitie) Evier fout contact avec les quatre broches du il de charge: Etat de défailance -
chargé est réduite & des températures ambiantes exirames, en raison de er sécher avant Allumée - Allumée - Consulter la section
Tenorassemert prorest e & des delits g pus Gleves eten a ) - clignotement rapide | - clignotement rapide " Dépannage »
raison du veilissement naturel du bloc-pi 2. Pendantqu'l s truveencore surle souffleur, essuyer e baitier du
* D dol e b ol o oo b i bloc-piles avec un chiffon doux humects d'une solution de netioyage La température
d'épuration 'air propulsé & redémarrer aprés douce. Allumée Ereinte interne du bloc-piles
Suantune e depil Tale Cola cechargera compietomentiaple 3. Essuyer e tr utiopie avec un hifondouk hmectédeau cignotement lent esttrop élevée ou rop
et éduiratsa capacit de fagon permanents. Recharger a i  a fin de propre. Essuyer pour fible
Yioae 4. elworlapllctpsnor o s pil
proonger fa durée utle, besoin.Eviter tout contact avec les quare broches du filde charge; s Clignotement lent - 1/seconde; clignotement rapide - 2/seconde
o Plage de températures d'utlisation : Ne pas exposer le bloc-piles & des eles deviennent humides, I laisser sécher avant de réinstaller e boc-
{emperaturs supérieues & 54°C (129°) Llarme des blos-pies des piles sur e souffleur ou le chargeur. SIGNIFICATION DES SYMBOLES
souffleurs @ moteur et TR-300+ se déclenche si la ‘Empevamve e
u bloc-pies ateint 55°C (130°F) pendant utisation du soufeur 8 {nst P
moteur Si cela se produit, uiter immédiatement a zone contaminée. Le pection de tout lens oula priiecebliresh A
ot teur s anet i atemperatur neme du blo-ples afont 1. erflri ase dalmentation et supprt présenton e isurs ou Symboles Description
"autres dommages.
« Piéces réparables :Niles botiers des blocs-piles i les chargers ne
contionnent de ibces réparabios par utisatour Ne pas essayer Go les 2. Viérifier s e cordon d'alimentation présente des fils effilochés ou d'autres i
ouvrir.Cela annule fa garanti signes de dommage. Pour réduire les risques de blessure, lire
3 Ie présent manuel d'utlisation

Mise au rebut : Pour la mise au rebut adéquate des blocs-piles,
consulter les réglements locaux ou communiquer avec Appel &

vecycler au 1 877 723-1297. Le chargeur contient des composants
électroniques. Mettro au rebit o

Verifier i le boitier du bloc-piles présente des fissures ou d'autres
ages.

si Clest le cas, mettre au rebut de maniére annmnrlée

LEDE M
CCOMPAGNIE

C.P.5757

LONDON ONTARIO N6A 4T1

3Met Versaﬂn sont des marques de commerce de 3M, utilisées sous
iicence au

Leaprocuits dea Division de produis deprotection ndviuelle do
3M sont destinés uniquement a un usage en milieu de travail.

3 MEXICO S.A. DEC.V.

AV. SANTA FE NO. 190

COL SANTA'FE, DEL ALVARO OBREGON

MEXICO D.F: 01210

3My Versaflo son marcas registradas de 3M Company.
PSD solo estan disefad

3M1 DO BRASIL LTDA.

VIAANHANGUERA, KM 110 - SUMARE - SP.

CNPJ 45.985.371/0001-08

A3M e aVersaflo s30 marcas regislradas e marcas de servigos da 3M
mpany.

Produtos de PSD da 3M para uso ocupacional somente.

©3M2017

HE

Consulter e site www.3m.com/workersafety pour d'éventuelles mises & jour
des présentes directives d'utilsation.

5 S il st possible e brancher Sonetenen e oo les
souffleur & moteur.

Entreposage

Plage : -30 a 50°C (-22 2 122°F)

Optimale : 15°C (59°F)

Mise au rebut

A MISE EN GARDE
Mettre les blocs-piles au lithium-i mﬂ ‘au rebut conformément aux

jements environnementaux locaux. Ne pas broyer, démonter,

regler
et au rebut ans un b2 oIt i incinérer.Le fait de ne pas

05+

Venvironnement ou provoquer un incendie ou une explosion.
Le chargeur contient des composants électroniques. Ne pas jeter 2 a poubelle.

956

Mise en garde

Mise en garde - Consulter les directives
dutilsation du produit

Tension dangereuse

Mise SOUS TENSION et HORS TENSION

C&Eb‘

ap
de 3M pour connaitre les causes probables de problémes et les mesures

alaFCC
Get apparel est conforme  Ia section 15 des réglements de Ia FCC. On peut
s'en servir sous réserve des deux conditions suivantes : 1) cet appareil ne doit
pas provoquer d'nterférences nocives; 2) il doit accepter toute interférence

‘Support mal engagé
dans la base multiple

Lapile ne passe pas
en mode charge

Aucune mesure

La pile est pleinement
chargée corrective nécessaire

Lapile est mal

Réinstallr la pile dans
engagée dans le le support

Nettoyer et sécher les
contacts électriques
Remplacer la pile
Pile défectueuse Remplacer le chargeur
Chargeur défectueux | Laisser refroidir la

pie a température
Pile trop chaude ou | ambiante

p roide

Les contacts de la pile
ou du chargeur sont

Nettoyer les contacts

Les contacts etréinstaller la pile

dlectriques de lapile [ dans le support

ou du chargeur sont .
Ne plus utiiser Ia pile,

Ta remplacer et la

Lajile e hors service

afeau av-dohes

limites acceptables

L devient chaude | Pile défctueuse
char

Retirer
immédiatement la

durant la
o pile du chargeur:
Remplacer a pile etla
ettre hors service.
Message d'erreur (e | Etat de défailance | Réinstaller a pile dans

voyants ambre et vert X upport. Réinstaller
clignotent rapidement, | Pile défectueuse le support sur la base
soit 2 cignotements & en cas d'utiisation.
Ia seconde) Communiquer avec

le Service technique
de 3M,

Remplacer Ia pie et la
mettre hors service

correctves a apporter, quel que Soit e probléme. regue,y un
indésirabl.
Probleme Gauses probables | Mesure corrective
REMARQUE : A la suite d'essais, cet appareil est conforme aux imites d'un
Indicateur de mise | Cordon d'alimentation | Verife toutes les appareil numérique de classe A, selon a section 15 des reglements de fa FCC.
S0us tension du ca 3 bloc tection interférences
chargeur éteint prise murale: dalimentation nocives lorsque I'apparel est uiisé dans un milieu commercil. Cet appreil
) génére, utiise et peut émetire des radiofréquences et ' st pas instalé
ordon d'alimentation | Changer de source et utiisé conformément aux directives du présent manuel d'utisation, peut
débranché du d'alimentation interférer L apparel dans une
chargeur Tuisiles que
§ Retirer et installer de Iutiisateur sera tenu e corriger a oo,
Bloc d'alimentation | nouveau le support
éfectuew Industrie

Canada
(AN ICES-3(A) / NMB-3(A)

POUR OBTENIR DE PLUS AMPLES RENSEIGNEMENTS/FOR MORE
INFORMATION

Au Ganada, commuiuerave/in Ganada, ontot

Internet w30

Assistance Iecnmqueﬁechmnamss\smnce 1800 267-4414

Centre communication-clentCustomer Care Center - 1800 364-3577



Lea todas las Instrucciones y advertencias antes de usar el producto,
onserve estas Instrucciones para referencia futura. Si tiene alguna duda
sobre estos productos contacte l Servicio Técnico 3M. Para consultar
bl i las ite el s

workersafety.
Informacion de contacto
End En Canad
Sitio Web: itio Web:
2 43-4 Servicio técnco: 4414

p
EIKit e cargadorde balera pra una etain NP TR-341N y ol Kt de
cargador de bateria para 4 estaciones 3M™ TR-344N son para cargar
Bateria estandar 3NI™ TR-330 y a Bateia de gran capacidad 3™ T

pirador Purificador ersaflo’

TR-SDD uTR-300+.
LISTA DE ADVERTENCIAS Y PRECAUCIONES
DENTRO DE ESTAS INSTRUCCIONES

A ADVERTENCIA
1. Este producto es parte de un sistema que ayuda a reducr a exposicion

Carga de la Bateria:
1. Revise Ia bateria. S observa grietas o dafios no cargue la bateria.
Deseche de manera correcta la bateriay reemplicela.

2 fresca e de

partculas u ofra contaminacion en e aife
Rango de temperatura dptima de carga de la bateri: 20°C a 25°C
(68°Fa 77°
Rango de temperatura de carga completa de la bateria: 0°C a 40°C
(32°F a 104°F).No cargue fuera de este rango.

Programacin de a celda de carga:

 Cargador de bateria para una estacidn 3M™ TR-341N: nserte el
cordon de suministro CD del Suministro de corriente 3M™ TR-941N
en la celda. (Fig. 1a). Conecte el cable de corriente en una fuente de

i  como una la par

 Cargador de bateria para 4 estaciones 3M™ TR-944N: Inserte la
Celda de carga de la bateria 3M™ TR-340 en uno de los puertos de
carga en el TR-944N y desiice |a parte posterior para asegurarla en
uigr g ) NOT: ] cable e cortnt TR 941 052

el TR-340 cuando se usa el Cargador para 4-station estaciones.)

Ierto ol cordon para suminsio GO provistoco g Kt o 1 base e 4
estaciones. Conecte el cable de corrente en una fuente de energia CA
(100-2401),com una eirada de corente en a pared. Puede cargar

NOTA; La Coldade Garga do bteria W™ TR-340 y e Cargadnr ﬂe bateria
1 TR-944N no usan el

pa
Shouset it de cargador.

y entender |
producto. Siga local

En
teccion
HA

1910.134, inclidas capacitacion, pmena de ajuste y evaluacion médica.
En Canadd, se debe cumplir con los eisitos de fa norma CA L

adecuado consulte a su supervisor, lea las Instrucciones, o llame a 3M en

Ul 1-000-243-4630.En Canat lme al Seicio Teeicoa 1-300-

267-4414. En México lame al 01-800-712-0646.

Las Baterfas 3™ TR-330, TR-332, cargadores, y ensambles PAPR
TR-300 y TR-300+ no son intrnsecamente sequros. No use en

lesiones graves, o incluso la muerte.

ateria de
fones de lto. No wmnllrwn las instrucciones antes mencionadas
ar de manera
¥ ocasionar lesiones,

enfermedad o incluso la muerte,
a.MNo cargue Jas baterizs con cargadores no aprobados, en gabinetes
cermados sin ventiacion, ubicaciones peligrosas o cerca de fuentes

e calor.
b. Cargue en libre d

4

et ¥ fcagadorestén impis, Inroduza i beteria o a Celda e

carga de bateria SM™ TR- eslizar primero el exiremo posterior de

Ia bateria. Asiente el extremo frontal hasta que quede en su ugar (Fig.2),

entonces iniciard fa carga. Remitase a la Fig. 4y a Tabia 1 en [a seccion
“Especificaciones” de estas Insirucciones para consultar lalista de

pantallas LED del cargador y sgnificados,y tiempos de carga de bateria.

Remocion:

« Presione la lengiieta azul y levante a bateria para remover de la celda
de carga.

* Stlodese, I Geda docargado bafaa U TR-34D puece
gomanecrconetadaan o Cargador bt par 4 efaciones

44 TR-944N. Para iberar Ia celda de la base, presione la lengiieta

vt s oo

Ta base, desiice Ia ceida hacia adelante y

sdquela. Aegiirese de no pinchar con os dedos conforme desliza
acia delante la celda

Remitese a la seccion

informacion sobre amacenanento a largo y orto plazo de las Baterias

TR-330y TR-332.

Conexion de la Bateria al PAPR Serie TR-: 300 y TR-300+
Remitase a i icador de Aire

. No sumeria en iquido.

d.No use, cargue 0 almacene Ias baterias fuera de los limites de
temperatura recomendados.

Deseche la bateria de fones de litio con base

=

Forzado 3M™ Versafio™ TR-300 0 TR-300+ para ol s pertones
especificas sobre conexion y desconexin de la bateria de Ia unidad PAPR.

Estatus de cara de la bateria

ambientales locales. No aplaste, desarme, desecne en conengdores

el boton indicador en la

Capacidad de sevicio para Bateria
ueva después de completar un

cico de carga:
« " Batera estindar Aprov. 4-6 horas*
MT™ TR-33

« Bateria de gran capacidad . .

ateria de gra Aprox. 8-12 horas’
*Tiempo estimado del sistema en
funcionamiento basado en prueba
con una bateria nueva y un fitro
nuevo y impio a 20°C (68°F). £l
tiempo de corida real del sistema
puede extenderse y acortarse
seqin la configuracion del sistema
y el ambiente.

Condiciones de temperaturade | Optima: 20°C 2 25°C

carga de bateria (68°Fa77°F)

Rango: 0°C a 40°C

(32°F a 104°F). No cargue fuera de
este rango

Tiempo dE fecarga:
Porlo regular menos de 3 horas

« Bateriade gran capacidad | Por o regular menos de 3.5 horas
3TV TR-332

Vida de la bateria Aprox =0 cicos de carga/

descarga

Explicacion
sobre sequridad
sSimbolo Descripcion
No incinerar
N @ No aplastar

No remover o reemplazar la bateria en
ubicaciones riesgosas

Problema Causa probable Acci6n correctiva
1.Elcontactodela | 1. Revise que el
bateria o del ventilador | contacto de [a bateria

La bateria no energiza
el ventilador de motor

estd danado no esté doblado o foto
2. Contaminantes 2. Asegrese que los
enla bateria o el i
0 contactos del estén impios
ventitador
3. Cargue totalmente
3. La bateria estd Ia bateria; consulte:
descamada (sin carga) | Ia garantia M,
contactenos y repare
4. Elcircuito de |a bateria
seguridad interno de
Ia bateria se estroped | 4. Remplace la

bateria. No exceda las
quias de impieza de

durante la limpieza

Bateria reciclable y recargable

@ 5. El circuito de fa bateria
seguridad interno de
Ia bateria se estropeo | 5. Separe la bateriay
durante la carga el cargador, consulte
No abrir la bateria la Garanti 3
mmaclenns y repare
Ia bateri
AVISD IMPORTANTE

idades:
3M no mnma garantias, explicitas o .muh:nas de comercializacidn o de
2

iy capacidad Ongma\'

*En el ranscurso del primer afio
de servicio cuando se usa bajo las

Reciclar de manera adecuada

Gl s Gocti bt s Usp Y10 apICacIo,por 10 Qu 3 10 s
Il del uso del
producto, independientemente que sean directos, indirectos, especiales,

aimacenada en ol empague
orgnal £ cidigo d LOTE st on
lacarcasa defaatera, fornato e
imorode LOTE (WA

e manufactur Wi = somara ol
afio. (Ver la Fig. 5)

Puede almacenar a bateria de

‘Tiempo méximo continuo en
rgador manera indefinida en el cargador

CARGADOR Y SUMINISTRO DE ENERGIA

condiciones recomendadas Li-ion consecuenciales, contractuales, o de cualquier otra naturaleza.
Rango de temperatura do Rango: -30°C a 50°C La dnicay excusiva re am, e qu e procucto
almacenamiento de la bateria (-22°F a 122°F) erd |a d plazo del pr d del precio
ptima: 15°C (59°F) Reciclaje en China de compra.
Vida il de a bateria 1 aio de vida de anaquel sugerido ador do batora pa TR-341
a parir de a fecha de manufactura, TR o oy

No tire a la basura Deseche el producto
de acuerdo con las reguiaciones locales

yGi

Snerga o aaonce o provee Ia siguiente informacign conforme a las

regulamunes de la Comision Federal de Comunicaciones (FCC por sus siglas en
és).

Cumplimiento FCC

No tire desechos electronicos en la
basura. Deseche el producto de acuerdo
conlas regulaciones locales

Cumple con la Comisidn de Energia de
California

=
X
it
@)

FOC. ién esta
suieta alas siguientes condiciones: 1) Este dispositivo no causa interferencia
perjudicil, y 2) debe aceptar cuzlaquier interferencia recibida, incuida la
Interferencia que puede ocasionar operacion no dese

NOTA: Este equipo ha sido probado y cumple con lo limites para Clase para
epastics e, en cumplinints oo s g 15 de o PG st

interferencia
perudclcuandoel enio es unerado en un ambiente cumema\ Este

Sstindar o dasechos, anfusge o e partesperr o e i, 3, I lmerod s uminaces ndcaa S do g U0
desechar de manera c.:'arle?' Jos bateras puede ocasionar ' eltacion e de una insal usa de acuerﬂu Conlas mslmwnnes puede ocasionar \merlerenma
‘contaminacion ambier uﬁgﬂ NOTA: Conforme la bateria Es . sible
5. Para reducir la exposicion a voltaje bateria ms vieja 0 una expuesta a temperalras exiremas muestren menos o e Oh oy iy sure0Ha 15 SOLUCION DE PROBLEMAS i 65Genca) oo e Enc LR, 501 i 16
a.No intente dar servicio a los cavgzduves Nu hay partes que reparar de 5 havras después ﬂe completar un ciclo de cargz pnv e}emn\u después de o Fusible E\ 'uslb\e 1065 reemplazable sea necesario que el usuario corrifa la interferencia segn su experiencia.
enel interor A ADVERTENCIA ia Cal
nadier
o i Mt et et oty B Sumiiso deenerga para Par e a oo 1l esos i
Roomalaoe I panes dafadis y baterias de iones de litio no requieren un ciclo para calibrar o volver a 3M™ TR-44N (para base de 4 No intente dar servicio a los :argaﬂmes No hay partes que reparar en o
place s b calibrar el indicador de carga de la bateri; sin embargo, puede tardar hasta estaciones): elinteri PARA OBTENER MAS INFORMACION
d.No use los cargadores en exterores o en ambiente himedos. bateria a Entrada CA 100-240V; 50-60 Hz; 2A b Hossiuy i agoge pms s s, En Estados Unidos:
capacidad méaxima y tiempos de operacion esperados. * Salida CD 19V: 7.89A . cada uso, Internet: www.3m.com/workersafety
uso DELA BATERIA Y DEL CARGADOR * Rango del fusible 250V; 15A. El fusible no es. Res emplal:e las partes dznzdzs Contro de Respuesta
Baterias 3M™ TR-330 y TR-3: LIMPIEZA, INSPECGION, ALMACENAMIENTO Y reemplazable d._No use los cargadores en exteriores o en ambiente himedos. 5
[
sadhs bjo o reomen ?ISPOSIP 01 N s o igene ssabect . Tabla 1 Uselat iuacin par dentcar
s us iempre siga s précticas do igens establecdas po su patrn para ) bl ftacte al Técni —
los que ) para bateria M para ‘poder identificar las causas paslmes y acciones cwmms para o OI'gm»nz-msxj o .
i 3 impi " roblemas con su equipo. met im.com misaludocupacional
ﬁsg?';'c‘:iuar et ke do e dopnes it puede reducir kvl:"dlgr:ﬁgar solventes para limpiar la bateria ni el cargador de L(fz.','.';f.;:f)a Lfm’,ﬁ’ ppmhmm " Po—— preer— Ollame a 3M en su localidad.
X batera Los salvenes liquidos usden debilfar quimicaments os - L
Ls bateraspueden usarse orforme evofcen,hasta e ot de come plasticos. Siga Encendido o)~ | s oy Modo de carga répida Elindicador de El cable de energja CA | Revise todas las
Po par 3 i p
realizar de tereay salr de 1" No sumera ol cargador d batert de watra o igin o de i, estable Menos de 90% de carga iiumina entrada en apared | suministro de energia
. . P limpie Ia carcasa del cargador con un paiio seco; debe eviar el uso de
Las sguiontas gufes ayudarin 8 masinizar a vida i de a5 Batuios 31 allsde mpiezahimeqos. v o caractocon o 4 pine 4 carga, Encendido on) - | Encendido - | Modo de carga lentay continua El cable do energia | Cambie a uente de
56 humedecen deje que sequen antes de cargar ) estable centelleo ento 0% de carga 0 esti conectadol | corrente alterma
o Cargue s baterias de inmediato y en su totalidad al recbiis. 2. Estando en el ventilador, impie la carcasa de la bteria con un paiio
sume ninedo nura solucion de impieza suave. Encendido (on) - | Qutey wevaa
3. la bateria con i agua Apagado (off) “estable Carga completa El cable de energiano | colocar la celda
|'"‘W s Encendid Encendidc Condi de fall lte I fucona
4. Relre a bateria y i es necesario lmpie la parte superior con un paiio ncendido cendido - ndicion de falla - consulte la
seco; evite el cm¥tac1u con las cummg zlm:hamllaspde carga, si s% centelleo rapido | centelleo rapido | seccion “Solucién de problemas” éz :;;d:sg'e'ég?z "n?a
humedecen deje Secar antes de volver a instalar en el ventiador 0 Base mulile
cargador R La temperatura interna de
o Las baterias deben cargarse de nuevo minimo cada 9-12 meses. Inspeccion centelleolento | APagado(off | - labateria r;‘f“;“,‘:(:a““”‘e o Labateria no entra en | La bateria esta No accion necesaria
*+ Suministo de snrg: 1 Codadocarga ce i W TR-340slo
debe usarse con Suministr de eneraja 3™ TR-941N. EI Cargador Antes de cada uso debe inspeccionar todo el cargados y compltar todas las Conolon oo T or ssgmnio,conalen a2 coneloospor sogu, i Quitey welvaa
de bateria de 4 estaciones SM"‘1 TR 540N s0lo debe usarse con el Teparacionss o repuesins necesaios. " " o » por seg La bateria no s colocar enla celda
Mo de eneria nobidocon st Pars asegura Cargasogurade. 1+ Pevie Qe a base deenergiay el amés o esté agritado o G DEFINIGIONES DE LOS ICONOS DE PRODUCTO asientabienenla | de carga
12 alerias, 50 o 135 COMBIAGINGS i 0 especicads 2. Revise que el cable de energia no tenga cables rotos o dafiados, ia Linpiey seque los
« Temperatura de carga: La bateria debe tener una temperatura interna. 3. R L Informaci Labateriaolos e s
mayor a 0° (32°F) y menor a 40°C (104°F) para que pueda cargarse Si observa algin daio, et o w fekench it
Fuera de este rango de temperatura, el cargador indicara una falla de- lano, oY e estin Remplace Ia bateria
fempratur rrde LED antar conolanc)y o cargard Lacaga 4. Asegirese que ls contactos i 3 Simbolo Descripcidn
fa teria se 5 que ponible para conectarse de manera Bateriadefectuosa | Reemplace el
ango. La temperatura optima de carga interna de la bateria es 20°C a sequra a la unidad de ventilador. o
25°C (66°F & 77°F).La repeticion de una temperatura fuera de rango . Cargador defectuoso
veduc\(ra o s o o ety 5 gl e Almacenamiento Para roduck 1 riesgo de lesones, o iy Deje que la bateria
« Tiempo de corrida: El iempo de funcionamiento de una bateria ’Sﬂ;“f"" ‘3‘5’8 3530 C (22°Fa122°F) Bateria muy caliente o | regreseala
totalmente cargada se reducird cuando se usa en temperaturs ptima: 15°C (59°F) muy fria temperatura ambiente
a Thes, en Labateria o los Limpie los contactos y
fujos d "4 ADVERTENCIA Avertsncia contactos gl cargador | eincie a coda
i e
*+ Guando rocargar:No ferce of PAPR pra eniciar despuds de Deseche la bateria de ones d to con base en Ias regulaciones Deje de usar;
auto-apagado posterior a una alarma de bateria bja. Hacerlo puede ientales locales. No 2 3 La bateria hasido | reemplace la bateria y
gmﬂm; \enb‘gmacg Qn:rel avelmg\rg gle'm:p:;a ngra":‘as"ueg“:”\z fﬁg‘zcsfzf estandar de desechos, en fuego o envie para su incineracion. No dzsemr expuesta al agua mas | séquela de servicio
de manera correcta las baterias puede ocasionar contaminacion all de los imites
10 Se ha descargado por completo, ayudard a prolongar a vida de ésta. amblental 600 0 explosion. Advertencia - Consule as Instrucciones
*+ Targodoemperata n s Nooxponga i aeriaatemperatras del producto — - -
mayores (129°F). La ‘motor El cargad no lo tire a la basura, deseche La bateria se Ballemz Bateria defectuosa Quite la bateria
‘TR-300 y TR-300+ se acl rvara o temperamra e I ater alcanza oS producoscanforme 25 m«zu\mmes locales. durante la ca del cargador de
55°C (130°F) mientras que el ventilador con motor est en uso. i esto ity inmediato. Reemplace
sucece, abandong de et 3 conaminaca £ ventlacor on la bateriay saquela de
0°C Voltaje peligroso servicio.
s — -
*Pares para oo oy artspra o drr e o Mg dosrr | Condncefala | Qe bt e
bty faceroinvaldard — EGPECIFICACIONES fellando -2 por | Baleria defectuosa | insertarla. uevia a
« Disposicion: Para disponer de las baterias siga las regulaciones locales Bateria Encendido 0 Apagado segundo) f:ggg;‘nﬂl;gg: o
0 contacte a cll2recycle.org a 1-877-723-1297. I cargador contiene )
dnicos, por 0 0 Tipo Tones de ltio se usa. Contacte al
Ies reguizciones locales y gubemamentales. NOTA: Consulte a un especialista - Servicio Técnico 3M
en transporte para obtener los ol
Tequenmentos o miacione ates {oadad al recbitas Reemplaceta tateray
e ansportar s e ones Las baterias deben cargarse por shquela de servico
= completo minimo cada 9-12 meses Elcargadorindica | La batera ha reducido | Retire de senvicioy
TR T332 5o envian carga completa, pero | su capacidad por reemplace con Una
Para consultar sitio conforme con UN 38.3. ) la bateria muestra el tiempo, dao 0 bateria nueva
w3, comAworkersaely. P Cargando bateria menos de 5barras | uso fuera de las
. R recomendaciones en
INSTRUCCIONES DE OPERACION * Boterlaestinar Aprox. 8 onzas (220 ) Ies Instrucciones
A ADVERTENCIA * Baterfa de gran capacidad Aprox. 13 onzas (380 g7) 90% de bateria cargada La bateriano se carga | La ubicacion de carga | Cargue la bateria en
Las Balerias OM™ TR-330, TR-332, cargadores, y ensambles PAPR 3™ TR-332 por completo deniro | o/a bateria esta muy | temperatura ambiente.
‘TR-300 y TR-300+ no son intrinsecamente seguros. No lo use en Eléctrico e caliente. Antes de la carga,
bl i o carga establecidos defe que la bateria se
lesiones graves o incluso la muerte. i omial 1.1, 2641, 29 W Bateria cargada e 8 Amporehra
la bateria de -
*  Bateria de gran capacidad
O Al Con s Instrueciones. a,',"” mencionadas SR ominal 1.1, 460, 54 Ecargadr [ 8 il docargacor | Rampiace o use
1 d y ocasionar lesiones, Temperatura ambiente méxima noseenciende o | S quema 250V;158
ntemagai s o 4 mun: 60°C/140°F
a.No cargue|as baterias con cargadores no aprobados, en gabinetes
cerados sin ventilacion, bicaciones peligrosas o cerca de fuentes
le calor.
Z ﬁz‘g:?ﬂ:za en liquido. Bateria de iones de litio recargable
d.No use, cargue o almacene les bateria fuera de los limites de
temperatura recomendados.
9 diato | i é uso.
Fig.2
INTRODUGAQ INSTRUGOES DE OPERAGAO ESPECIFICAGOES icaga = “nformages o robloma Cousa Provivel ‘hgko Cometiva
Leia todas as in mwes e aviso anes de usa Guardoesto nstres do e Bateria seguranga
tiver dovidas em rel ontate a A ADVERTENCIA Mensagem de Erro Condigo de falha. Retire a bateria do
Assisténcia Técnica da 3. 1. s batorias TR-330 o TR-332, carregadores o Conjunos Molorizados oo Tons de Lito (Lto-lon) Simbolo Descrigio (zantareverte | ) berco e insirz-a
Informagao para Contato TR-300 ¢ TR-300+ PAPR Versaflo™ da 3MT™ ndo 520 ntrnsecamente A: Consulte um c4pecialista ateria com defeito | e novo. Cologu
ca Sequro. Nao utlize em ambientes inflamaveis ou explosivos. Fazer de iransporte para Qualsquer 2 por segundo) ovamente o bergo
Mo Estaros Unidos: No Brasil b0 pm resutar e ferintos raves u mrte axighnots ou [mitagdes antes de ia estagao d
Website: wviw.3m.com/workersatety  Website: www.3Mepi.com br 2 ransportr balofias 36 Ho-ion Th- Ligado ou Desiigado acoplamento, se tiver
Assistncia Técnica: 1-800-243-4630 Assisténcia Técnica: 0800-0550705 das natenas Litio-ion. 0 ndo cumpnmemn e et od & TR-332 540 transportads de doxca Con
3 acordo com a UN 38.3. aAssisténcia Tecnica
Descricao do Sistema e causar A Bateria deve ser imediata e da3M.
05 Kits d Carregador de Bateria de Estagdo Individual da Série TR-441N da a.Na a nem Peso: totanent ategada 85 e
3MI™ e Carregador de Bateria de 4 estagoes da Série TR-344N da 3™ sa0 00s0s, 0u . ¥ recebiment Substitua abateria
s par caTgar  Ealera Pt da S 300 ¢ TR 332 G S i ek Soteta Standard TR-350 ta. | Aprox. 8 ngas (220 raas) etorsGeve sor totaments o taalhe mals
para uso com a pirador Purficador de . m ela.
= 13 480 cOm 2 nstalagao do Resprado 5. Categue o o s s e Combustvel  ronamente Bateria de Ala Capacidade | Apox. 13 ongas (380 gramas) e
9.3 o on mergume i TR-332 da 3M 0 carregador indica | O carregadorindica | Removaa bateria de
,mas o | carga completa, mas o | uso e subsfitua com
LISTA DE ADVERTENCIAS E PRECAUGOES d.Nao use, carregue, ou amazene baterias fora dos limites das E‘“"B oS T ga | ol 11.1466,26 1, 294 Carregando a batera iniCacorde carga ta | incicador e cargada | ume nova btera
CONTIDAS NAS INSTRUGOES DE USO temperaturas recomendadas e Standar . | Nominal 11.1Vdc, 26 An, bateria mosira menos | bateria mosira menos
— e 5 baras ue 5 barras.
A ADVERTENCIA NOTA: apos da vez que . Balena de Alta Capacidade Nominal 11.1 Vdc, 4.8 Ah., 54 Wh “ a
contra ausa TR-332 da 3M™ St 0% caregata Bateria tem uma
" i capacidade reduzida
d;t;rr‘:\'nadus wntammzdr:ss SUSPENSos o ar Anes de U0, USudrio ?ar;‘esg;g r:’ie !’?,}g{.‘f Capacidads de Atendimento para deemu dads edzida
4 Nova o Ak
iga o EUA Proceda substitua abatera o o
0Ciclo de Carga: recomendagdes desta
onoBrash un prograna do ot esrator o exrlo Gt or 2 Cloaus o caregadors um e, b Veniado e 6o Bateria Standard TR-330da | Apros. 4-6 horas* Bateria totamente carregada st oe 050
partculas ou de outros contaminadores de ar 3y
¢ da FUNDACENTRO (PPR), incluindo a ormagao (reinamento), testes b o temperatra 6ima para carregar 66°F a 77°F (20°C 2 25°). - Bt et i § . a Local Carrogue a bateria
de ajuste (FitTes?) e avaliagao médica, etc. e o Programa de Protegio ! Caz Aprox. 8-12 horas’
Rspratta PP aFuncacarono st o G o s Faixa de temperatura total de camregamento: 32°F a 104°F (0°C a TR-332 da 3 totaimente dentro | ou bateria num focal com
jurisdigio 0°C). Néo carregue fora dest “Tempo de operacio do sistema Atemperatur
.m avel, 3. Configuragéo do berco para carga: ‘estimado com base em testes. 60°C/140°F estabelecidos quente ambiente. Deixe que
‘enfermidades ou morte, Para uma utiizagdo correta, consute as « Cartegador de Bateria de Estacéo Individual 1s\mp\5;m 341N da cnm uma Datena novae vmm oua abateria esfrie até a
Fod Intesde s upensr, o e MPSD e Sios Tenics hos 3. nsra  caboce alimntaao de 0 a Fonts d Almentacio o 8°F biente
ig. 3M d 10 bero ':nrgam g 'M' (Fig. 1a) P\ugue % cabo de alimentacdo FWC; Tempn's“ure ?‘%egc‘au malds antes de carrega-la.
Brasl\ 0600055[)705 em uma fonte de AC numa fonte de energia AC (100-240V), como uma longos com o filtro tempo de N . " —
2 Kb U009 et oo ozt Somada de par g exeeuga0 rea pode ser aumentado - Bateria de to-ion recarregvel Ocargador 964 | Fusivo aueimacono [ Sbsitua o fusivel 250
TR-300 € TR-300+ PAPR Versaflo™ ndo séo Intrinsecamente « Carregador de ot TR0 do - Estagdes da 3M™: Insira o ou diminido dependendo da Li-ion ek g Suanda caregador
St Ny i o ambinios vl o oxodvos oty Caregador de Bateria TR-340 da 3™ em uma das portas de edo
. iss0 pode resultar em ferimentos graves ou morte, carﬁgamenm re TR-O4N e desliz par ris o wavar o lugar. (ig ambiente Bateria a0 liga 0 1. Contato da bateria, | 1. Cheque o contato
3. Sempre use corretamente e proceda adequadamente a manutencéo série of of o 5 motorizado ou motorizado esté (da bateria para ver se
@) das baterias Lito-on. 0 ndo cumprimento destas normas pode it T4 i Carsgador | esgie o oo Insira 0 Temperatua de Amazenamerto | Ot De 69°F a77°F (20°Ca o incinerar danificado, o et epanadoou
ou pode fomeidocom ot 12 d 4 ¢ag2s) oF 8 104°F (0 Quebrado
Jesso, na fonte de forga AC (100-240V), como uma %‘Jgﬁ‘?e 32Fa 104 Fé"mce: 2. Contaminantes nos
2. Nio carequ nem tomada de parede. Vocé pode carregar qualquer combinago de até nm-te)s 9 o contatos da bateria ou | 2. Certifique-se de que
i ‘em espacos fechados sem ventilado, em lugares pengnsns o Quatro baterias da 3M™ simultaneamente. N ) no motorizado 0s contatos da bateria
50 comprima
preximo afontes de temperalura elevada NOTA: O Carregador de Bateria da Série TR-340 da 3M™ e o Carregador de Tempo de re P 3. Bateria esta o impos
YYWwx b. Carreque o1 combustivel Bateria de 4 Estagoes da Serie TR-944N da 3™ nao usam a mesma fonte . B:n'e"a Sﬂﬂﬂﬂm TR-330da | Tipicamente menos de 3 horas completamente arreque
" Use apenas a descarregada (sem completamente a
¢. Nao mergulhe em liquido. carregador. Capacidade ip .5 horas rga) bateria. Contate a
d.Nao use, careque, ou armazene baterias fora dos limites das TR-332 da U™ Néo remover ou substituir a bateria em Garantia ¢ Reparo
o temperaturas recomendadas 4. Cartegando a bateria. Certfa dourad - umlocal perigoso 4. Cirautontemo da | ga M
9. N Insira Vida il da Bateria ‘Aprox. 250 ciclos de carga/ bateria saiu do lugar

Descarte as baterias Litio-ion de acordo com as normas locais para
descarte. Nao amasse, desmonte, nem descarte em lixeiras padro,
1010g0. ra incineragio

na
a bateria no Carregador de Bamnz TR 540 0 U™ desizando para
ira da bateria. Empurre para baixo

Coniainato amolona e o -mlnsan.

Para reduzir a exposigdo a voltage peri

& oo rparr s cargasrs, N  egas reparvel o
interor.

b.Nao substtir, modificar ou adicionar peas para os carregadores.

c
‘Substituir se todas as pegas que estao danificadas.

d. Nao utilize os carregadores o ar ivre ou em ambientes himidos.

USO DA BATERIA E CARREGADOR

Asbateras TR.330 & TR-332 da 3™ podem xovidencer apromadsments

e i primeiro ano de servico. 0 uso normal da bateria
€ envelhecimento natural de células da Datenz iré diminuir gmdua\meme
ria,
o 00U ascondigles
a capacidade
dponic dabaer. pter Dude continuar a ser usadas conforme

ovr s i AR po s Sl i 6 S Pt e
com seguranga a tarefa indicada e sair da drea contaminada.

As sequintes orientagdes podem ajudar a maximizar a vida i das baterias
da 3M™. Contate a Assisténcia Técnica da 20 adicional, se

for necessario.

A Bateria deve ser carmegada imediatamente e totalmente apds ter sido
recebida.

A Bateria deve ser completamente recarregada pelo menos a cada 9-12
meses.

Fonte de alimentagéo: 0 Carregador de Bateria (sem o cabo de energia)
TR-340 da 3M™ apenas deve ser usado com a Fonte de Alimentagao
TR-941N da 3M™. 0 Carregador de Bateria TR-944N da 3™ apenas
deve ser usado com a Fonte de Almentagao incluida. Para assequrar

o roniads ot 5 o o Gl quando ela se
comoda o ugarcero (. 2, o camegament comecar Vi aFi
4 e Tabela 1 na seco de “Especificagoes” deste Ins e Uso pa
a5t GSpays o SghcatDs o LED 80 CaToga: bem como e
tempos para carga de baterias.
Remogio:
 Pressione a tecia azul e liberagao na bateria,  pure para cima e solte
a bateria do berco.
« 0 Carregador de Bateria (sem 0 cabo) TR-340 da 3M™ pode
Remareoer res a Caegaerde Bl de 4 Esagbs TR 04N
da 3™

perate ba\xu a tecla oval de nnmu iz by pare Tt o use

para
o o Que 0 berco desliza para frente.

Leia a segdo de *Armazenamento” desta Instrugdes de Uso para informagdes

sobre amazenamento para curtos € longos periodos das baterias TR-330 &

TR-332.

Conexdo das baterias e suas Série TR-300 e TR-300+

sulte as Instrugdes de Uso para a instalagao da série TR-300 ou TR-300-+
PAPR Vorsallo da oM, pat 5 reagdes especiics para conectr e
desconectar a bateria da unidade Motora PAPR.
Estado da Carga da Bateria
e

da bateria & topo da
bateria (Fig. 3. 0 nimero de barras iluminadas indica aproximadamente a
capacidade de carga da bateria (5 barras: 80 a 100%; 1 barra: menos que
20%)

descarga até
Capacdade otgiar
* Ao longo do primeiro ano de

nigo, quando usada conforme as
condigdes recomendadas

Néo abra a bateria

Limites: 22"Fa 122°F
-30°Ca

Temperatura de Amazenamento
Bateria 0°0)
o, 55 (15°0)

Vida de prateleira da bateria 1.ano de vida de prateleira
sugerido a parir da data de
fabricagao quando na embalagem
original, 0 codigo do loe esta no
compartimento da bateria. Formato
de nimero LOT (YYWWX); YY = ano
de fabricacao; WW = semana do
ano (Ver Fig. 5)

‘Tempo Continuo Méximo no
Carregador

‘Abateria pode ser amazenada
indefindamente no carregador

Fonte de Alimentacéo do Carregador

Fonte de Alimentacdo para 0 TR-

N (para Carregador de Estagdo
Individual - simples) da M™:
« AC Input (entrada)
« DC Output (saide) 100-240V; 50-60 Hz; 1,50
*  Fusivel ,37A
Fusivel ndo ¢ substtuivelpelo
utizador

normalmente perderd
U s i i, o O s v o 3 empee
extremas,pode mostar menos do Qe 5 bartas apds completar um ¢l de

FottedoAlmentagdopars o
e deCaregador para

especificado.

Temperatura de Carga: A batefia deve ter uma temperatura interna acima
de 32°F (0°C) e abaixo de 104°F (40°C) para que possa carregar. Fora
dosta faba dotemperata, o carogdorniar o oo a fomperatur

(aluz amt
o carregamento. A carga comegard quandna temperatura estiver dentro
dafaixa. Atemperatura f
a77°F (20°C a 25°C). A carga repetida fora da fai
recomendada reduzird a vida utlda bateria e seu ciclo de vida.
Tempo de vida ii: A vida il de uma bateria com carga total sera

porque a caraa de filragem aumenta, e os fluxos e ar sclecionados
sdo mais elevados, devido ao envelhecimento da bateria, 0 que ocorre
naturalmente.

Quando recarregar: N force o PAPR para reiniciar ap6s o auto
desligamento, que se seque ao alarme de bateria fraca. Ao fazer

Isto, pode provocar a descarga total”da bateria, que reduziré

completamente descarregada, ajudaré a prolongar a vida da bateria.
Faixa de temperatura a utlzar: Néo exponha a bateria  temperaturas
acima d 120°F (54-0). 0 same da bateia o mlorzato da Stre
TR-300 e TR-300+ da Versaflo™ dispararé quando a temperatura da
bateria chegar a 130°F (55°C), enquanto o motorizado estiver em uso. Se
isto acontecer, saia imediatamente da érea contaminada. 0 motorizado
eslgar,quandoa tempersur nfema a bt acancar 140°F
(60°C).

do carregador. Nao tente abrir. Se o fizer, perder a garantia.

Descarte: Para descartar adequadamente as baterias da 3M, siga as

normaslocls ayconale cal2recyl org o 1-877-723- 1297.0
Eliminar de acord

Teguiamentos locas e govermamentas,

& www.3Vlepi.com.br se existem

am
atualizages para estas Instrugdes de Uso.

Bateria reciclavel e recarregavel

Correta reciciagem

durantealimpeza | 4. Substitiaa

bateria. Nio exceda

5. Circuito intemo da | as orientagdes para
saiudo lugar | limpeza da bateria

durante a carga
5. Separe a bateria e
o carregador, Contate
aGaratia ¢ eparo
ia 3M
COMUNICADO IMPORTANTE

GARANTIA: A 3 geants que oo o stemasdo Respiracor Purfcador
de Ar Motorizado (PAPR) ou a Unidade de Ar Comprimido (SAR) Versaflo™
da ™, bem como s componentes atardo \senms Db

da compra e
abao peos periodos indicados, desde que se}zm mentlos 2 usados do

Reciclagem China

Imlca obiga ca 3, de awnm Com st Garana,sed,a i da M,

conser

respiradorVersalo™ cia aNIT devolidos & o 3M e acordo com as instrugaes
2,0 durante

Reclamages na Comisso de Energia

Es'.a

- tativa
Ndo jogue a bateria no xo. Descarte de eparo, mau o ou de oulra forma. A Garantia Eslendlda m se
reguiamentos locals s como, mas ndo limitados a:filtros/cartuchos, vedagoes para a faue e,

capuzes ¢ toucas, e visoes,

No jogue i
Destte 0t cmo e elos = Respirador Purficador de A Motorzado PAPR, excuindo consumiveis:
reguiamentos loca 2000 horas de uso, ou 1 ano a parir da data da compra, 0 que ocorrer

primeiro,
- Baere: 250 ics, ou 1 ano partr da da 62 compa, o Gue corer

- Canenadmes de bateria, Vélvulas SAR, Painéis SAR, excluindo

carga ou sefa da Calionia consumiveis, Facil,
80% da canmdade original esta disponive. o AC Inpul [emvada) 100 mv 50-60 Hz; 2A Capacetes, excluindo consumiveis: 1 ano, a partir da data da compra.
Abateria Liio-ion (lons de Lito) da 3™ nao necessita de um cicl de A N - Monfors C0: 2 anosa pertr ca date da compra.
‘memoria (learn ‘para calibrar ou recalibrar o indicador do carregzduv ua Waliagdo do Fusivel Zﬁg‘lmlfl“«df"\lswe‘ & substituivel SOLUGRU DE PROBLEMAS EXCLUSOES A GARANTIA: ESTA GARANTIA E EXCLUSIVAE _
aeria. Nvlemamu pode levar até 3 es pel SUBSTITUI QUAISQUER GARANTIAS IMPLICITAS OU CONDIGAO DE
ndados. Tabola 1 A ADVERTENCIA COMERCIALIZA ,m:znwulim.vﬂ PARA UM OBJETIVO wmm:uu\rl;,T ou
5 abela Para e a osio avolagem s OUTRAS IAS U CONDICOES DE QUALIDADE, EXCETO DE TITULO E
LIMPEZA, INSPEGAO E ARMAZENAMENTO E Mostrador do Carregador de Bateria . ir  exposk gom perlo nterior CONTRA VIOLAGAO DE PATENTE.
DESCARTE Eotadoda b Nao substiti, modifar ou adlcmnar pegas para 05 regadors LIMITAGRO a3
i empregador para o sera acionada nem responsabilizada por qualquer perda ou dano, quer
0s contaminantes especfficos, a0s quais o Sistema fo exposo. LED laranja (esquerda) LED verde (meio) Cargada L eious pegas que estio danificadas. Seiom direlos, ndiretos, ncicentts. espeqets ou consaguentes, o”g...;‘dns
lepm a | da venda, uso oL U Uso dos produtos da 3M™ Versaflo™, ou pela
a bateria 0 X M“";f;g’“a Use a tabela abaixo para ajudar a dentifcar as possivels causas e medidas incapeciade do usuirio em operar eses produtos. 05 RECURSOS DEFINIDOS
da nnnu St Ligado - Estavel Desligado Menos de 00% coretivas para problemas que possam vir a ocorrer. Enirar em contato com g
o carga Servigo Técnico da 3, para ajudar a identifcar as possiveis causas e agoes NOTA:Por casado Cartegacord Bt Etado i a o TR
D it oo o e oo . i bo, somente o Berco) e 0 Carregador de
Limpe a ca o catogadrcom um pano e garcs de peza Modo de Carga Setadod es'aeoes e R4 6a SM™ aue podem poaia
s 0 Ligado - Estvel Ligado - Piscando Lento Lenta " energia de radiofrequéncia, a 3V fornece, a sequir informagoes referentes a5
- di g g 90% do carga Problema Causa Provavel Agéo Corretiva normas da FCC (Comissdo Federal de Comunicagdes).
2. motorizado, limpe a carcaca da bateria com um pano - o
‘macio umedecido com uma solugao de limpeza suave. . Totalmente e de ali Jue todas as Conformidade da FCC (Comissao Federal de
Desligado Ligado — Estavel Coepis AG néo esta ligadana | conexdes da fonte de
3. Lave 0 compartimento da bateria,impando com um pano macio carregada mmm m mme fomada da parede alimentagdo Comunicagdes)
umedecido com 4gua limpa. Seque com um pano maci - Este dispositivo cumpre com a Segdo 15 das Nurmas da FCC. Seu
4. etire a bateia e impe o topo ca bateria,se necessério, com um pano Emo - Veja Fonte de alimentagéo | Mude para fonte 1) est
seco. Evitar o contato com as 4 conexdes de carregamento; se ficarem Ligado —Piscando Ligado — Piscando Répido |, S8630 néo est ligada ao de alimentaga ‘qualquer
imidos, deixe secar antes de reinstalar no motorizado ou no carregador. Répido Solugao de carregador alternativa mteﬂevencva recebida, mc\umdn a nteferéncia que pode causar uma
o Problemas’ operagao indesejada
Inspecao Fonte de alimentagdo | Remova e assente
Antes de cada uso, uma inspegao total deve ser efetuada na Instalagao do Temperatura néo esta funcionando NOTA: E:
Caregador com as respectivas subsiituigoes ou reparos necessdrios Ligado - Piscando intema da ) requistos de um dispositivo digital Classe A, conforme a Segao 15 das
1. Inspecione a base de forca (ransformador) e 0 berco e vejam possiveis Lento Desligado bateria muito Bergo nio estd Normas a FCC (Comissao Federal e Comunicagdes). Estes requisitos
rachaduras ou ouiros danos. quente ou muito colocado corretamente i ol par provr Uma oo el ot arernia
vejase apresentam i na base milpla o per e conerl
0u outros dancs. Plscanco et 1 s seqund; PcancoRipco - 2 e por "Abateria ndo vai para_| Bateria esta com Nenhuma agdo 5% i o nstalado s vl d“n gl :ﬁ:?ﬁ;ﬂﬁgﬁ;ﬁe‘ﬁ,gm@'a
sequn 0modo de carga carga total necessdria causar uma para 9es. A operagio
Retire de servigo e d algum dano um
DEFINIGOES DOS ICONES DO PRODUTO Baeranioess | Removaa taterao ineterénciaprfucicil caso em gue a coregao G nereréniaserd G
i Cer\mque se doquo o wmaws elemcos estao lmpos e secos. nobens bm‘; responsabilidade exclusiva do usuario.
bateria Gstri:
R ez Seourane Bateria ou contalos | Limpe os contatos !;'Aﬂ','ggg,‘;g%%’,‘;gé
Armazenamento Simbolo Descrigao do carregador estio | elétrcos
Limites; -22°F a 122°F (-30°C 2 50°C) Substitua a bateria
Gtimo: 59°F (15°C) Batera o cefoto. | "
Para e s de e o usiro Substtutao
Descarte ) deve lo o instrugdes de Carregador com cartegador P
A ADVERTENCIA dofelo Deive a bateria falecoma3@mimm com
Descarte a bateria de Lti-ion ou lons de Liio de acordo com as normas Bateria muito quente | volar a temperatura vaw3Mepi.combr
ambientais locais. Nao amasse, desmonte, ou descarte em lixgiras normais, - ~ ou muito fria ambiente www.youtube.com/3Mepi
10 fogo, nem mande para incinerago. 0 néo cumprimento destas Adverténcia (Atengao)
, fogo ou explosa Contatos elétricos da | Limpe os contatos e
bateria/carregador | cologue de novo no
0 carregador contém componentes eletronicos. Néo jogue no lxo. Descarte 0 bere
produto como indicado pelos regulamentos locais.
Adverténcia - Veja as Instrugdes de Uso Bateraestevoen | Pare d usar Sustua
do produto contatocom égua | a bateria e nao
para z\em dos limites | trabalhe mais com ela
aceitavei
Bateria aquece Bateria com defeito | Retire a bateria
enquanto carrega do
Vofsgem periosa (113F, 45°C) imediatamente.
Subsiitua a bateria
€ néo trabalhe mais
com ela.






